省内

城市晚春 | 亞姓生活

长春市首辆婚礼巴士上线新郎开公交车迎娶新娘

3月11日,一辆贴有"百年好合 喜结良缘""我们结婚啦""520通往1314"等字样的婚礼巴士行驶在长春市街头。一对新人在通往幸福的路上与亲朋好友一路欢歌,共同见证爱情的美好,一起奔赴"幸福站"……这标志着长春市首辆婚礼巴士上线,新郎开着公交车来接新娘。



新郎驾婚礼巴士迎娶新娘

新郎獎磊、新娘殷婧莹是首对承租婚礼巴士的新人,新郎是长春公交集团西南汽车公司79路的一名驾驶员,对公交车有着很深的感情,正逢长春市南关区民政局与该公司联合强力推出的首款"百年好合一幸福启航号"主题婚礼巴士即将试运行,两位新人毫不犹豫地选择公交车作为婚车,在婚礼当天的接亲过程中,新郎亲自驾驶婚礼巴士迎娶美丽的新娘,开启一段"幸福"的旅程。这种新式接亲方式的创意,让两位新人觉得有特别的意义和新鲜感,并能留下美好的回忆,同时也得到了亲朋好友的热烈点赞和支持。



车内装饰均依据婚礼巴士主题制作布置

打造幸福浪漫专属婚车

据了解,所有主题婚礼巴士均为长春公交集团西南汽车公司79路公交新能源纯电动车,可为新人提供专属的行驶路线、迎亲仪式、行程互动等主题定制服务,婚礼巴士的车身外观以及车内拉手、坐垫套、两侧灯箱等装饰均是由79路专业人员依据婚礼巴士主题制作布置,新人也可以根据自身喜好进行个性化

装饰,打造属于新人自己的幸福 浪漫专属婚车,并且婚礼巴士驾 驶员均为79路五星级驾驶员, 优质的服务会带给新人更好的 乘车体验。与传统6-10辆新婚 豪华品牌车队相比,公交婚礼巴 士具有容量大、视野好,一辆车 可达到多辆轿车的运载量,具有 更高的性价比,能为新人带来与 众不同的婚礼体验。

为市民提供私人定制服务

婚礼巴士主题项目是长春 市南关区民政局与长春公交集 团西南汽车公司共同打造推出 的多元化服务的一个缩影。长 春市南关区自2023年9月被确 定为省级婚俗改革试验区以来, 南关区民政局将婚俗改革工作 作为事关百姓福祉的重点民生 工作,常抓不懈。2024年年初, 南关区民政局与长春公交集团 西南汽车公司达成战略合作共识,推出"牵爱人之手向幸福出发"婚礼巴士主题项目。通过为市民提供私人定制服务,将绿色生活理念以喜闻乐见的形式融入日常生活,引领社会文明新风尚,众多亲朋好友同乘一辆婚礼巴士,一路见证爱情的美好,一段两人的甜蜜之旅,变成一家人的共同奔赴。

浪漫不浪费 简约不简单

传统的豪华婚礼车容易造成铺张浪费,滋长攀比之风,公交车变身浪漫婚礼巴士,作为一种环保与创新相结合的婚礼形式,节能减排、低碳环保,契合当下年轻人的个性需求,使婚礼浪漫不浪费、简约而不简单,也更



两人的甜蜜之旅,变成一家人的共同奔赴

加响应民政部婚俗改革的初心, 移风易俗,为全社会倡导正确的 婚姻价值取向提供支持,传承赓 续中华优秀婚姻家庭文化,引领 婚礼新风尚。同时婚礼巴士在 租用时是婚车,没人租用时正常 到公交线路运营,也是一个开展 婚俗改革公益宣传特别好的平台。

同时,长春市南关区民政局还会锚定婚俗改革试点主题,形成"南关家韵"品牌效应,将婚俗改革试点工作常态化、多元化。并与长春公交集团西南汽车公司通力合作,总结婚礼巴士运行成果,推出更多新潮又低碳的个性化婚礼巴士服务。

婚礼巴士在给年轻人带来 更多时尚婚车设计元素的同时, 也希望中老年人参与其中,弥补 当年结婚留下的遗憾,更可在金 婚、银婚等纪念日中,租乘婚礼 巴士体验一番别具意义的当代 婚俗。移风易俗蔚然成风,也必 将会成为春城一道亮丽的风景

城市晚报全媒体记者 陆续

3分17秒! 长春交警紧急救助!

"警察同志,快帮帮我吧!我儿子 头部受伤了流了好 多血,这可怎么办啊!"

3月6日7时许, 早高峰时分,长春 市公安局交警支队 汽开大队一中队民 警接到紧急求助。 一位年轻妈妈焦急 地抱着满头是血的 男孩,情况紧急。

民警迅速反应,一场与时间的赛跑展开。他们用专业的素质和无私的奉献,为伤者开辟出一条生命通道。仅用时3分17秒,就将孩子送达医院。



民警帮忙送娃入院 警方供图

到达医院后,民警并未 离去,而是继续伸出援手。 他们帮助家长抱着男孩挂号 就医,确保孩子能够尽快得 到数治

城市晚报全媒体记者 王跃

女司机高速公路突然头晕眼花 民警化身"代驾"暖心护送

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻二大队民警巡逻至珲乌高速长春方向359公里时,发现一辆小型轿车停在应急车道内,民警立即上前询问情况。

经了解,车内一共3人,驾驶人周女士驾车从珲春去往长春办事,行至此处突然感觉到头晕眼花,无法继续驾车,便立即将车辆停在路边看看症状能不能有所缓解。而另外两位乘客其中一人年纪较大无驾驶经验,另一个正生病发烧,不具备驾车条件。

为保证其安全,民警立

即化身"代驾"帮助其将车辆从天岗收费站驶出高速公路,待驾驶人症状完全缓解后,民警才继续执行巡逻任务。临行前,驾驶人对民警的热心帮助再三表示感谢。

高速民警温馨提示:

如果您在高速公路遇到 突发状况,应将车辆停靠在 应急车道内,并先做好安全 防护措施,打开双闪灯,在车 辆后方来车方向150米外摆 放好警示标志,司乘人员应 站在安全防护栏外,立即拨 打报警电话0431-12122进行 求助。

城市晚报全媒体记者 王跃

通化

提升服务效能 厚植兴业沃土

"万峰通化滑雪场度假酒店项目立项阶段仅用两个工作日就完成了审批,并通过联席会议、帮代办服务,为我们解决了建设项目定位验线核准等多个审批问题。"通化一流的营商环境让万峰通化滑雪度假区项目。投资环

境优、企业获得感强。 企业认可的背后,是通 化市坚持把优化营商环境作 为常抓常新、永不竣工的"头 号工程"的生动缩影。近年 来,通化市聚焦建设高效便 利的政务环境,持续推进政 务服务工作高质量发展,全 力营造支持民营经济发展的 最优营商环境。

创新服务模式。通化市 政务服务中心整合城区"-市两区15厅",市区两级2500 余项政务服务事项实现一门 一窗无差别受理,成为目前 全省规模最大、进厅事项最 多、服务功能最全、接待能力 最强的办事大厅。此经验做 法人选国务院《政务服务效 能提升典型经验案例》全国 推广,是我省政务服务领域 一人选的经验案例。启用 "数字政务门牌",企业、群众 "扫一扫"即可获取自助查 询、线上咨询预审、线下帮办 代办等服务,政务服务从"窗 口"延伸到"家门口"。

提升审批质效。对标省 内最优标准开展"两压缩一

精简"行动,压缩审批时限 精简申报材料、减少跑动次 数。全市审批时限平均压缩 82%,99.71%的服务事项"最 多跑一次"。深化工程建设 项目审批制度改革,推行"告 知承诺""多评合一""多测合 '等模式,实现申报信息 次填报、材料一次上传、结果 信息实时共享。佟江北岸建 设项目从立项到竣工验收实 际审批用时27个工作日,比 承诺时间减少37个工作日。 东方红西洋参药业仓储中心 扩建项目7个工作日内完成 竣工验收,比承诺时间缩减 53% 2023年以来 通化市 共为405个项目审批1755个 事项,帮代办团队为12个项 目召开部门联席会议,解决 问题150余个

探索"政务+金融"。与银行签订政务服务合作协议,把高频政务服务事项延伸到银行营业网点,事项"就近可办""多点可办",为打造"15分钟政务服务圈"奠定坚实基础。

"我们将深入实施政务服务精细化改革,完善'市区深度融合'服务模式、强化'数字政务门牌'推广应用,优化完善市区一体化服务管理体系,拓展'无休办''上门办'等服务,推动政务服务迭代升级。"通化市政数局营商环境考评科工作人员李书馨说。 古林日报记者 李铭